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ДИСТАНЦІЙНА ФОРМА НАВЧАННЯ ЯК ІННОВАЦІЙНА МЕТОДИКА 

ПІДГОТОВКИ ФАХІВЦІВ З ЛОГІСТИКИ ТА УПРАВЛІННЯ ЛАНЦЮГАМИ 

ПОСТАВОК  

Логістика є важливою сферою національної економіки України, оскільки 

результатом її функціонування є акумуляція значної частини валового внутрішнього 

продукту, особливо завдяки міжнародній торгівлі та ефективному функціонуванню 

експортних ланцюгів поставок товарів. Глобалізаційні економічні процеси 

зумовлюють необхідність інтеграції господарської діяльності вітчизняних 

підприємств у висококонкурентне бізнес-середовище європейської та світової 

логістичної мережі. Успішність України в конкурентній боротьбі на світовому ринку 

логістичних послуг безпосередньо залежить від підвищення ефективності логістики 

завдяки формуванню, реалізації та розвитку логістичного потенціалу – розвитку 

транспортної і логістичної інфраструктури, ефективній побудові і функціонуванню 

мультимодальної транспортно-логістичної системи, сприянню розвитку торгівлі тощо. 

Одним із ключових факторів для підвищення конкурентоспроможності у сфері 

логістики виступає формування дієвого механізму кадрового забезпечення, що 

включає в себе цілісну систему підготовки логістичного персоналу. Основними 

виконавцями даного завдання в Україні є заклади передвищої та вищої освіти, які 

здатні готувати висококваліфікованих фахівців із необхідним набором компетентності 

та компетенцій для ефективного практичного впровадження підходів сучасної 

інтегрованої логістики та застосування інноваційних логістичних технологій і 

обладнання [1]. 

Зважаючи на вищезазначене, необхідним є виділення в Національній рамці 

кваліфікацій спеціальності «Логістика та управління ланцюгами поставок» і 

формування  концептуальної моделі багаторівневої системи підготовки фахівців 

наступних рівнів:  
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1. Підготовка докторів філософії та докторів наук в сфері логістики та 

управління ланцюгами поставок (викладачів, наукових співробітників, керівників 

логістичних компаній, директорів з логістики та управління ланцюгами поставок). 

2. Рівень корпоративної логістики та управління ланцюгами поставок. 

Підготовка магістрів-фахівців з інтегрованої логістики, системних інтеграторів, 

аналітиків, консультантів, керуючих або координаторів ланцюгів поставок, 

регіональних керівників тощо. 

3. Рівень функціональної логістики. Підготовка бакалаврів з логістики 

(функціональних фахівців, керівників проектних груп, керівників функціональних 

підрозділів підприємства, диспетчерів, експедиторів тощо 

4. Операційний рівень (виконавці/супервайзери). Підготовка молодших 

спеціалістів для окремих сфер логістики (логістичних центрів, складських комплексів, 

транспортних терміналів, кур’єрських та поштових служб, інформаційна підтримка 

тощо). 

Базовим рівнем професійної підготовки фахівців з логістики та управління 

ланцюгами поставок має стати рівень нижнього лінійно-функціонального персоналу 

служби логістики підприємств (операційний рівень), якість підготовки фахівців на 

якому має бути забезпечена закладами передвищої освіти. 

Якість професійної підготовки фахівців з логістики та управління ланцюгами 

поставок можна визначити ступенем відповідності рівня його підготовки професійним 

вимогам, які сформовані відповідно до сучасних економічних умов, вимог 

роботодавців на ринку праці. З-поміж основних компетентних вимог до логістів на 

ринку праці України виділимо наступні: освіта (передвища або вища); досвід роботи 

від 1 року; знання ПК та вміння застосування інформаційних технологій;  володіння 

іноземними мовами тощо [2].  

В останні десятиліття в усьому світі спостерігається стала тенденція збільшення 

частки дистанційної форми навчання в освіті фахівців з логістики та управління 

ланцюгами поставок. Цьому сприяє, з одного боку, активний розвиток інформаційних 

технологій, з іншого – зміна ставлення до дистанційної форми навчання як такої.  

Дистанційна форма навчання фахівців з логістики та управління ланцюгами 

поставок розвивається за декількома напрямками, а саме: 

1) впровадження нових інформаційних технологій у освітній процес;  

2) вдосконалення методів викладу матеріалу, що має враховувати форму 

навчання оскільки при розробці освітніх програм за дистанційною формою навчання 

не можна сліпо переносити напрацьований матеріал зі стаціонарної форми навчання. 

Типовий сучасний здобувач освіти в сфері логістики та управління ланцюгами 

поставок є досить добре знайомим із інформаційними технологіями, а враховуючи, що 

це здобувач освіти дистанційної форми навчання, то можна припустити, що він не 

тільки знайомий із цими технологіями, але й активно їх використовує у своїй 

повсякденній діяльності, зокрема для навчання. 

Для того, щоб дистанційне навчання було максимально ефективним, його 

потрібно правильно організувати за допомогою системи організаційних, технічних, 

програмних та методичних заходів та підкріпити використанням сучасних 

інформаційних технологій. 

Підготовка фахівців з логістики та управління ланцюгами поставок з 

використанням дистанційної форми має низку особливостей, а саме: 
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1. Індивідуальний підхід до кожного студента, що пов’язано із необхідністю 

логісту приймати самостійні рішення. 

2. Неперервність навчання. Навчання можна здійснювати одночасно з 

професійною діяльністю (або з навчанням за іншим напрямком), тобто без відриву від 

виробництва або іншого виду діяльності.  

3. Можливість постійного удосконалення вмінь та навичок застосування 

інформаційних технологій.  

4. Можливість залучати до процесу навчання безпосередньо логістичні 

компанії, які зацікавлені в якісних фахівцях. 

Дистанційне навчання надає майбутнім фахівцям з логістики та управління 

ланцюгами поставок широкий доступ до різноманітних джерел інформації, підвищує 

ефективність самостійної роботи, дає можливість розробки і прийняття ефективних 

управлінських рішень, знаходження та закріплення різних професійних навичок, а 

викладачам дозволяє реалізовувати нові форми і методи навчання. Дистанційна форма 

навчання є ефективною формою підготовки майбутнього висококваліфікованого 

фахівця з логістики та управління ланцюгами поставок, який після завершення 

навчання буде здатний конкурувати на ринку праці. 
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ЕЛЕКТРОННИЙ ПОСІБНИК - ОДИН ІЗ АСПЕКТІВ  

ДІДЖИТАЛІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ ЗАКЛАДІВ 

 ФАХОВОЇ ПЕРЕДВИЩОЇ ОСВІТИ  

Постановка проблеми. Україна перебуває на етапі становлення та розвитку 

діджиталізації, яка прийшла на зміну епосі ІТ-індустрії. Цифрові трансформаційні 

процеси змінюють не тільки економіку, освіту, а й суспільство в цілому. Упродовж 

останнього десятиліття розвиток цифрових технологій забезпечує значні можливості 

щодо створення та застосування інформаційних ресурсів під час підготовки майбутніх 

спеціалістів. Сучасний ринок праці вимагає від закладів фахової передвищої освіти 

забезпечити підготовку компетентних, конкурентоспроможних випускників, які не 

тільки володіють спеціальними компетентностями, а й здатні вирішувати значний ряд 

проблем у споріднених галузях. Підготувати таких фахівців непросто: поколінню «Z» 

традиційні методи навчання нецікаві, здебільшого, воно відкрите сучасним 

технологіям, віртуальній комунікації. А цифровізація сприятиме спрощенню 


